



习近平向美国当选总统特朗普致贺电

新华社北京11月7日电 11月7日,国家主席习近平致电唐纳德·特朗普,祝贺他当选美国总统。习近平指出,历史昭示我们,中美合则两利、斗则俱伤。一个稳定、

健康、可持续发展的中美关系符合两国共同利益和国际社会期待。希望双方秉持相互尊重、和平共处、合作共赢的原则,加强对华沟通,妥善管控分歧,拓展互利合作,走出一条新

时期中美正确相处之道,造福两国、惠及世界。
同日,国家副主席韩正致电詹姆斯·斯·万斯,祝贺他当选美国副总统。

习近平致电祝贺桑杜当选连任摩尔多瓦总统

新华社北京11月7日电 11月6日,国家主席习近平致电雅·桑杜,祝贺她当选连任摩尔多瓦共和国总统。

习近平指出,中国同摩尔多瓦是传统友好伙伴。近年来,两国关系保持稳定发展,共建“一带一路”合作顺

利推进。我高度重视中摩关系发展,愿同总统女士一道努力,引领两国关系行稳致远。

习近平会见马来西亚总理安瓦尔

新华社北京11月7日电 11月7日下午,国家主席习近平在北京人民大会堂会见来华访问的马来西亚总理安瓦尔。

习近平指出,中马两国不仅是隔海相望的好邻居,也是志同道合的好朋友、携手发展的好伙伴。去年3月,你就任总理后首次访华,我们就共建中马命运共同体达成重要共识。一年多来,双方保持各层级密切交往互动,高质量推进各领域互利合作,为两国人民带来实实在在的好处。当

前,中马两国都在各自国家发展的关键时期,双方应以庆祝中马建交50周年暨“中马友好年”为契机,携手推动中马命运共同体建设走深走实,助力实现各自发展目标,为地区繁荣稳定作出新的更大贡献。

习近平强调,双方要发展高水平战略伙伴关系,继续保持高层密切交往,加强治国理政经验交流,增进政治互信,坚定支持彼此核心利益和重大关切。中方支持马方坚持战略自主,选择符合自身国情的发展道路。

双方要加强发展战略对接,深化全方位互利合作,持续推进高质量共建“一带一路”,共同实施好“两国双园”等旗舰项目,打造数字经济、人工智能、新能源等合作新增长点,探讨建立减贫交流合作机制。欢迎马方用好中国国际进口博览会平台,把更多马来西亚优质特色产品推向中国。中方愿同马方深化高等教育、文化、旅游、青年、地方等交流合作,拉紧中马友好民心纽带。倡导文明多元共生、和谐包容,践行以和平、合作、包

容、融合为核心的亚洲价值观,推动中华文明和伊斯兰文明在互学互鉴中共同发展。

习近平指出,当今世界变乱交织,进入新的动荡变革期。作为亚洲发展中国家和新兴经济体重要代表,中马双方要在国际和地区问题上加强沟通配合,坚定相互支持,共同反对保护主义,促进贸易和投资自由化便利化,倡导平等有序的世界多极化、普惠包容的经济全球化,推动全球治理体系变革完善。(下转8版)

登高万里望九州 执笔流年醉芳华

——全国“1+10”地市州党报(媒)“行走故乡看中国”全媒体行动圆满收官



本报记者 陶立波

山河清澈,一路蛇紫嫣红开遍。守望金色秋,随风飘送的阵阵稻香里,我们再次回望故乡,细数时光雕刻下的巨变,聆听新时代激荡的旋律。在新中国成立75周年时光节点上,来自祖国各地的镇江日报社记者背上行囊,踏上归乡之旅,跨越千山万水去感受经济发展的脉搏,去记录城乡建设的蝶变,去发现文化传承的新华章。

一瞬光影,岁月浩渺。从9月下旬开始,在历时一个多月的“全国‘1+10’地市州党报(媒)‘行走故乡看中国’全媒体行动”中,镇江日报社3个报道组奔赴哈尔滨、武汉、恩施、上饶、海西州等10个地市州,用文字和镜头记录祖国的巨变。每一位参与者带着游子乡愁出发,满怀家国之心归来。这既是一次情感的回溯,更是一场对中国75周年生日的礼赞。这份心中的爱,因为纯粹,更令人敬佩。

星月见证:呈现一条跨越1.7万余公里的回乡之路

“赤子之心,能创造一个世界。”从江南古城镇江出发,奔赴祖国四方,从冰雪之都哈尔滨到粉墙黛瓦的六安,从圣地的青山绿水到革命湖北的巍峨群山……跨越

17000余公里,每一条返乡之路上,都满载故乡的历史与未来。

“白杨树见证了我的成长,而我在回家路上见证了这座城市焕发的荣光。”再次回到冰城哈尔滨的“95后”年轻记者吴韵喆,在故乡的白杨树下感受到时光的变迁。松花江畔,她回忆起从小生活的街道。那些看似熟悉的地方却焕然一新:熟悉的马迭尔冰棍依然亲切,而中央大街上中西结合的建筑更加熠熠生辉;曾经偏僻的呼兰河畔,早已成为市民漫步、游客拍照的网红打卡地。这样的变化,不仅在哈尔滨,也在吴越江南,华夏中原遍地铺展,见证了每一个人心中的故乡的前世今生。

返乡记者用心感受时代的脉搏,用眼睛记录风云变幻,用文字书写家乡的鸿篇。回到故乡,不是简单的探访,而是一次深刻的精神洗礼。无论是故乡的白杨,还是松花江畔的冰雪,风景凝聚了浓厚的乡土情怀和家乡人的奋斗历程。家乡的变化,不仅是山川与建筑的变化,更是经济、文化、教育等多方面的全面进步,是人民对美好生活不懈追求的缩影。

归途见证:再现一次满载真情的探亲之旅

远处风景,近处人生,最是岁月烟火。“行走故乡看中国”不仅是一

次游子感恩归乡之行,更是一场充满人情味的探亲之旅。报道组特别组织家访慰问,看望记者家乡的亲人、师长、朋友,传递来自镇江日报社大家庭的关怀与温情,再现人世间的慰藉与温暖。

秋日清晨的阳光洒向大地。安静的养老院里,一位抗美援朝老兵躺在床上,向来客费力地敬礼。“我们院里有四百多位老人,平时有许多本地单位前来看望慰问,但外省外地单位专程前来慰问员工家属,建院以来尚属首次。”在湖北武汉,报道组一行专程来到记者陈秦秦家所在的养老院,在场的养老院员工和老人们感受到浓厚温情,也让陈秦秦倍感欣慰。他说:“父亲见到报社领导同事来看望他,笑得格外开心,这给我的归乡之旅更有意义。”

在古城黄冈,报道组特别安排拜访记者周本林的高中语文老师欧阳世全。得知学生归来,曾任县教委主任,早过八旬的欧阳老师一大早就拄拐在自家院中等候。回忆往事,欧阳老师激动不已,仿佛重回课堂,师生情谊历久弥新。在告别之际,欧阳老师将刚出版的诗集和他远在法国巴黎的作家女儿创作的小说作为礼物赠送报道组,字里行间饱含着他的文化情怀与育人初心。

这一份份浓厚的情感,使返乡采访更像是一场温暖的情感旅程。家访活动将记者与家乡、亲人和恩师更加紧密地串联起来,也让记者更加深刻地体会到背后支持的力量。这份力量,将激励每一位游子在与远行之间,更坚定地前行。

故乡见证:描绘一幅可爱中国的壮美画卷

跋涉千里,终有去处。家乡是人

们最深的根脉。而今,根脉正迸发出前所未有的活力。百川归流,共同谱写壮丽诗篇。记者用双脚丈量家乡的土地,用心触摸熟悉的乡音,记录下城市的崛起,乡村的复兴,自然的保护、文化的传承,勾勒出一幅大美中国的辽阔画卷。

回乡记者带着各自独特的故乡记忆,踏上久别的故土,走过家乡的村落,凝视祖国的锦绣山河,致敬75年来波澜壮阔的历史变迁。当记者崔宇华回到那片曾经荒芜的草原,他惊喜地发现,故乡早已变了容颜。如今的海西州,风力发电机高耸入云,现代化产业园区拔地而起,蓝天白云间涌动着经济发展的热潮。在故乡的牧民们眼中,这不仅只是家乡的变化,更是青藏高原迈向繁荣发展的坚实步伐。

走在家乡的山水之间,每一步皆是惊喜。恩施的青山碧水、海西州的塞外风光、六安的徽派古村……这些过去被称为“闭塞”的地区,因高速公路和高铁的贯通,如今已变成风景名胜。在湖北恩施,曾经需要辗转十几个小时才能到达的家乡,如今已被直通的高速连接。从蜿蜒的山路到平坦的柏油路,记者滕建锋带着深厚的情感记录下这片土地的发展与崛起。

未来见证:展现一场11家党媒携手联动的大合唱

“行走故乡看中国”全媒体行动不仅是个人的返乡之旅,更是一场跨越地域和文化的集体报道。通过全国“1+10”地市州党报(媒)的紧密协作,这次行动将各地的家乡变迁联合呈现,互相开辟专栏全媒体推介,助力城市形象品牌宣传,汇成一曲精彩的“大合唱”,吸引了大量读者和观众的关注。(下转3版)

八届市委第九轮巡察 动员部署会召开

马明龙作批示

本报讯(记者 胡建伟 见习记者 王圆梦)11月6日,八届市委第九轮巡察动员部署会召开。市委书记、市委巡察工作领导小组组长马明龙作出批示。市委常委、纪委书记、市委巡察工作领导小组常务副组长汪行出席会议并讲话。市委常委、市委组织部部长、市委巡察工作领导小组副组长张娟宣读批示并宣布市委巡察组组长、副组长授权任职和任务分工决定。

马明龙在批示中指出,巡视巡察是推进党的自我革命、全面从严治党战略性制度安排,是党之利器、国之利器。八届市委第九轮巡察工作要认真贯彻落实习近平新时代中国特色社会主义思想,深刻把握党的二十大精神,全面贯彻巡视工作方针和《中国共产党巡视工作条例》,聚焦政法系统精准有效开展“政治体检”,瞄准靶心、剑指要害,敢斗争、动真碰硬,督促被巡察党组织查摆政治偏差、堵塞制度漏洞、规范权力行使,弘扬新风正气,切实履行好维护国家安全、社会安定、人民安宁的重大责任,让群众感受到公平正义就在身边,全力护航中国式现代化镇江新实践行稳致远。

会议强调,要自觉担负新时代巡察工作的职责使命,突出政治巡察定位,彰显巡察利剑作用,坚守人民至上理念,把维护群众利益作为根本出发点和落脚点,不断加强为民办实事力度。要紧盯政治建设、履职尽责、管党治党、巡察整改情况,督促被巡察党组织落实“两个维护”,强化担当作为,做到明察暗访,做实“后半篇文章”,切实提升巡察监督的质量效果。要加强协作配合,进一步健全各负其责、统一协调、齐抓共管的责任格局。要坚持实事求是,严明纪律要求,时刻维护巡察干部良好形象。

根据市委部署,市委6个巡察组将对市委政法委、市公安局及分局(京口分局、润州分局、经开区分局、高新区分局)、市中级人民法院、市人民检察院等8家部门(单位)开展系统(延伸)巡察;对市信访局、市退役军人事务局等2家部门开展常规巡察。

市政协召开党组会暨九届三十二次 主席会议、2025年工作务虚会

郭建主持并讲话

本报讯(记者 周迎)11月7日,市政协召开党组会暨九届三十二次主席会议、2025年工作务虚会。市政协党组书记、主席郭建主持并讲话。

会议传达学习贯彻习近平总书记在省部级主要领导干部学习贯彻党的二十届三中全会精神专题研讨班开班式上的重要讲话精神,《中国政协协商会议全国委员会反映社情民意信息工作条例》《江苏省政协办公厅关于进一步提高反映社情民意信息质量的具体举措》,听取反映社情民意信息工作、加强和改进界别工作、2024年上半年专题议政性常委会议、专题协商会、协商座谈会协商成果落实情况市政协“书香政协·同心筑梦”委员读书学习工作汇报,审议《关于进一步提高反映社情民意信息质量的若干措施》《反映社情民意信息工作先进单位、先进个人、优秀社情民意信息名单》。

郭建指出,当前全市上下正在深入学习贯彻党的二十届三中全会精神,全力推动进一步全面深化改革战略部署落地见效。要提高政治站位,坚持系统思维,积极主动作为,进一步坚定全面深化改革的决心和信心,准确把握进一步全

面深化改革的方法路径,坚持不懈用新思想、新观点、新论断武装头脑,指导实践、推动工作,确保各项改革落到实处、见到实效。

郭建强调,今年以来,全市政协反映社情民意信息工作取得了显著成效,实现了历史性突破,要进一步创新作为,争先进位,推动反映社情民意信息工作高质量发展。

郭建要求,要进一步加强和改进界别工作,突出目标追求,强化召集人队伍建设,彰显界别特色,持续加强对外工作,统筹推进指导和服务保障,推动界别工作实起来、活起来、强起来,不断提升界别履职质效。要扎扎实实把政协协商成果转化落实到位,体现政协履职尽责的能力和质效。要持续建好用好委员读书学习载体,进一步明确读书方向,拓展读书方式,强化读书成果,推动形成读书学习与履职尽责相融互促的良好局面。

在随后召开的2025年工作务虚会上,市政协驻会副秘书长、各委办主任汇报2025年工作打算,并对明年市政协重点协商计划提出意见建议。(下转2版)

2024年全市人口抽样调查 正式登记本月启动

本报讯(记者 陈志奎 通讯员 董季)2024年人口抽样调查正式登记工作于11月1日零时正式启动,我市此次人口抽样调查共抽中178个样本点,7120户。

为准确及时掌握人口发展变化情况,加强人口监测预警和形势研判,11月5日,市统计局对2024年全市人口变动情况调查工作开展调研。

市统计局负责人一行到京口区象山街道学府社区与调查员一同入户开展人口变动抽样调查登记工作,仔细观摩调查员用PAD采集、审核、上报登记数据

的全过程,详细了解调查户的户籍、住房、就业情况、婚姻状况等相关信息,对调查对象的支持和配合表示感谢。

现场入户登记结束后,市统计局负责人与各市、区相关人员座谈,强调要依法依规、程序合规,严格执行调查方案,统筹协调,对住户登记信息严格保密,加强指导检查;如实反馈、保证质量,做到“户不漏人、人不漏项、项不错”,确保调查数据真实准确;保障到位、打好基础,确保高质量完成人口抽样调查工作。

“两地五方”相互协作线上办理 镇江苏州实现不动产跨城通办

本报讯(记者 方良龙 通讯员 陆瑶)以前需要花费一整天时间前往苏州办理不动产抵押登记业务的姚先生,日前在丹徒不动产登记中心顺利办结了不动产抵押登记。

生活在镇江的姚先生名下有一处位于苏州的不动产,最近需要办理不动产的原抵押注销和顺设抵押权首次登记。姚先生与借款人王先生在抽不出时间前往苏州办理,两人因此向丹徒不动产登记中心寻求帮助。

抵押人姚先生与借款人王先生在他们办理抵押贷款的中国农业银行镇江丹徒支行工作人员的陪同下,来到丹徒不动产登记中心大厅。借助“线上苏小登”系统,丹徒与苏州不动产双方工作人员实现了实时视频连线交流及相关文件线上传输。丹徒不动产工作人员完成收件、人脸识别等一系列工作后,由苏州不动产进行后台审核并生成不动产电子证明,农行可通过端口在本地直接下载。

至此,抵押人、抵押权人、丹徒不动产登记中心、苏州不动产登记中心及丹徒农业银行“两地五方”相互协作,共同完成了此宗不动产登记跨城办理业务。



菊花种植助农增收

11月7日,农民在句容市边城镇一菊花种植基地采收菊花。眼下,该基地种植的金丝皇菊、大皇菊等品种的菊花相继成熟,迎来了收获期。近年来,句容市边城镇通过“基地+农户”的模式,大力发展菊花种植产业,目前已形成总面积达60亩的种植基地,菊花干花年产量可达3500公斤。辛一 杨志国 宣倩倩 摄影报道